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ПЕРЕДПЛАТА на „Р У С Л А Н А *  
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . • . 24 К
за пів р о к у ......................... 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ................................2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви­
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до­
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по іОсотиків.

Тєлєфон РедакциТ м. 1484. 
Конто почт. щадниці ч. 98.704.

християньско - суспільний дневник.
.Вирвеш ми очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш мииооти і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце І віра руска*. — 3 Р у с з а н о в и х  поазьмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові ЩО ДНЯ крім 
неділь і руских СЬВЯТ О 5  ГОД. 
по полудни. — Редакция, адміні- 
Страция і експедицич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II. 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса­
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише а 
попередну засторогу.

Реклямациі лише неопечатані 
в вільні від аорта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в „Надісла­
нім** 40 сот. Подяки і приватні 
донесеня по ЗО сот. від стрічки

Парляментарні клопоти.
(Д ) Рада клюбових предсїдників відне­

сла ся до правительства, щоби оно предста­
вило сторонництвам свої внесеня, яким спо­
собом і на якій законодатній основі могло би 
бути переведене підвисшене особисто доходо- 
вого і горівчаного податку. Клюбові •предсїд- 
ники домагають ся, щоби правительство по- 
розуміло ся із сторонництвами, чи они возь- 
муть на себе задачу, перевести ухвалу сих 
податків в посольскій палаті.

До сего кроку приневолили раду клюбо­
вих предсїдників парляментарні обставини. 
В посольскій палаті веде ся розправа про 
службову прагматику урядників і учителів. 
Між становищем правительства а домаганями 
комісиї проявили ся дуже значні ріжницї так, 
що чимало труду буде се стояти, щоби 
найти посередню дорогу і довести до 
порозуміня і згоди між правительством 
а посольскою палатою. Але хоч би на­
віть доведено до такої згоди, то службова 
прагматика, на котру ждуть нетерпеливо сот­
ки тисячів державних урядників і учителів, 
переважно вітцїв родин, остала би недоверше- 
ним законом, як довго правительство не ді­
стане на покрите видатку з тим законом злу­
ченого 11 мілїонів, абр відповідно домаганчм 
комісиї 27 мілїонів корон. Як довго державна 
рада не ухвалить потрібних фондів на покри­
те згаданих видатків, так довго остане служ­
бова прагматика на складі невиконаною.

Альпейскі краї домагають ся щораз біль­
ше закона про місцеві зелїзпицї і переведеня

народно-господарскої програми на ширші роз­
міри.

Судетскі краї і польске коло домагають 
ся виконаня водних шляхів, а се виконане 
також так довго неможливе, наколи прави­
тельство не дістане потрібних засобів на по­
крите сих видатків.

Тим то се не є зовсім случайна річ, що 
з хвилею, коли палата розпочала розправу 
про службову прагматику, клюбові предсїдни- 
ки ухвалили забрати ся до переведеня подат­
кової реформи.

Правительство домагае ся ухваленя т зв. 
в е л и к о г о  ф і н а н с о в о г о  н л я н у ,  
на основі котрого наслідком нідвишки особи­
сто-доходового і горівчаного податку, податку 
спадкового, тантиемного і самоходного та у- 
державленя податку від пива правительство 
дістало би около 50 мілїонів корон для дер­
жави а також стілько для країв.

З  оглядом на короткий час перед літни­
ми фериями (бо лише так довго ще пора на 
покрите службової прагматики і поправу кра- 
євих фінансів в осінній сесиї соймів) має бу­
ти загальний фінансовий плян розложений на 
частини, з котрих перша має обнимати під- 
вишку особисто-доходового і горівчаного по­
датку, а з надвишки горівчаного податку око­
ло 1.0 міл. корон, має бути хоч не в цілости, 
як спершу задумувано, нризнана краям. Тим 
способом було би можливо найти фінансове 
покрите для службової прагматики і для 
скромної підмоги на поправу краевих ф і­
нансів.

Дальші частини .великого фінансового

пляву“ мали би достарчити відсоток на по­
крите предлоги про місцеві зелїзницї, водні 
шляхи, війскову реформу а в сій другій ча­
стині находить ся також можливість обниж- 
ки домово чиншового податку.

Отеє б становище і домагане правитель­
ства. Парламентарна розправа виявила, що 
сама підвишка горівчаного податку є неможли­
ва, але що з нею повинна бути злучена що 
найменше також підвишка особисто-доходо- 
вого податку. Бож неможливо, щоби безпосе­
редній податок підвисшувано, а крім менше 
засібних обтяжених передовсім податковою 
реформою не потягнено також до участи в 
податках засібнїйші верстви. Як мала би бу­
ти переведена підвишка горівчаного податку, 
про те ще правительство близше висловить 
ся, однак тепер уже показало ся, що намір 
підвишки податків перевести разом з будже- 
товою реформою, як се бажав др. Штайнвен- 
дер, буде неможливо.

Другий народний парлямент після ціло­
річних розправ приходить до переконана, що 
для господаревого поступу населеня конечно 
і необхідно треба забрати ся до переведеня 
фінансової реформи і тим способом державі 
дати потрібні засоби. Добре булоб, колиб те­
пер хоч частину ухвалено сего пляну. В лип 
ц ю .  щ одівають ся довести в Чехах до поро­
зуміня а се розкривав нові парляментарні ви­
гляди також на „великий** плян фінансовий, 
на що вказує виразний натяк провідника че- 
ского д-ра Фідлера на нарадах клюбових 
предсїдників, що Чехи вважають податкову 
реформу яко визначно політичну справу. Мо­

жливо отже, що другий народний парлямент 
дійде на останку до зрозуміни, що треба взя­
ти ся до діла поважно, бо сего вимагав вство- 
ванв державної ради, щоби не доводити до 
крайности і не зводити парламентаризму асі 
аЬзигсіит. -

Огляд часописий.
(„Учитель", орґан Руского Товариства педаго­
гічного" про останній страйк молодежи в р у ­
ских школах з нагоди самоубийства Чорнїя. 
Протверезене і зрозумінв шкоди з розполїтико- 
ваня молодежи. Відчувано потреби поправи від­

носин).
„Учитель", орґан „Руск. Товариства пе­

дагогічного" в ч. 9 з дня 20. с. м. подає за- 
мітну передовицю п. з. „Невідрадні прояви" 
з нагоди сумних подій викликаних самоубий- 
ством кандидата учит. семінариї Чорнїя. Ста­
новище наше в тій цілій справі відоме добре 
нашим читачам і певно остав ще в живій 
тямцї, а тепер добре буде, коли наша суспіль­
ність почує голос органу товариства, котрого 
управа спочиває в народно-демократичних 
кругах. Згадана передовиця стає певним до­
казом, що в тих кругах послїдувало до пе­
вного ступня протверезене і зрозумінв вели­
кої шкоди, яку наносять нашому народови 
неодвічальні живла, котрі шкільну молодїж- 
втягають і пруть до нерозважних кроків, до 
полїтикованя і тим способом марнують інте­
лігентний народний доробок, нищать приріст

Казимир Пшерва Тетмаєр’

„в ін * .
(К о н е ц ь ).

Узрів їх медвідь, що збудив ся вже був 
зі сну, і знов вакипіла в нїм охота кинути ся 
на них і розметати їх по лісі, але знова якась 
трівога потягнула його назад в гущавінь. А 
прецінь чув, що тонкої гилячки не ломить 
лекше, коли еї нахиляє, щоб овочі дістати, як 
вломив би кождого з тих людий. І вже-вже 
поривала його жадоба крови і несла па них, 
але здержував його якийсь незвісиий страх. 
Га! Щоб так котрий наблизив ся до нього, 
щоб зачіпив... Роздертий на куски обагрив би 
косодеревину... Око в око глянути чоловіко- 
ви, з близька, туй-туй, то була його найнена- 
виснїйша, найкрівавійша гадка. Але напасти 
не сьмів, чув якусь чужу, незвісну і незрозу­
мілу силу в чоловіцї, котрий для його рук 
був немов гнучке галузя малинових корчів.

І знова прийшли на полонину леґінїв во 
лами і вівцями. Прийшло їх більше, пригнали 
більше волів і овець і псів привели дванай- 
цять. А йшли вони з гуканнем, співом і му­
зикою, наповнюючи гори звуками гуслий, бре- 
нячим блеянем кобзи, далеко біжучим свис­
том дудок і розлогим витем довгих тримбіт. 
Йшли так, якби хотіли відстрашити зьвіра і 
заздалегідь оголосити, що займають, здобува­
ють і беруть у трівале володїнне темноемре- 
чиньску долину.

Бо тоті з них, що прийшли сюди пер­
ше, покопали з великим трудом глубокі доли 
в скалистій землі, поробили над ними уплети

з заволочених галузий і гиляк та прикрили 
їх мохом, щоби стояли на зраді вовкам, а на 
медведїв позакладали зелїза.

Але „він", зараз таки першої днини по 
вигоні волів, вилетів з косодеревини, усмо- 
тривши собі величезного, сивого вола. Та віл 
побачив потвору, заревів у смертельній тріво- 
зї і задерши хвист, яв утікати, аж наздігна- 
ний впав під ударами нестримних лаб, мимо 
скаженого нападу трох псів, котрі були неда­
леко і прибігли на поміч волови. Бігло їх еще 
двох і сімох пастухів — і „він" подав ся від 
здихаючого вола у гущавінь, але дав про се­
бе знати, що єсть, що панує і в такий спосіб 
відповів на триюмфальний наїзд на його дер­
жаву.

Приняв боротьбу і показав, що має силу.
І одної темної, дощевої ночи рішив ся 

повторити напад в саму середину поляни на 
овечу кошару. Та нараз нагло при виході з 
косодеревини страшенний біль перешив йому 
боки і в задну ногу впили СЯ йому 8 двох 
сторін Острі довгі, зелїзні зуби самолівки. З а ­
ревів болісно і шарпнув ногою, але зелїза не 
пустили, а грубий ланц і велика колода дере­
ва з бряскотом, хрустом і лоском поволїкли 
ся за ними. Ревів, кидав собою і шарпав, але 
не міг увільнити ся і не міг вернути ся, бо 
зелїзні полуколя, ланцух і колода спиняли ся 
на кождій галузі і на кождім сучку косоде­
ревини.

І котила ся зпровола над ним чорва, до- 
щева ніч, над його ревом страшенним, над 
витем вовків і завзятим лаянєм собак, що з 
далека облягли місце його нещастя.

Часом з посеред хмар, виглянула похму­

ра, в безвістях завішена височенна тінь ска­
ли, якби цікавої; що дїєть ся там в долині, 
де щось жив, родить ся і вмирав...

Настав ранок. Бліде сьвітло розлило ся 
по долині і сейчас вийшли люди з колиби з 
луками, топорами і довбнями в руках і осто- 
рожно, повільно, з гавкаючими псами перед 
собою, підходили в гору. І стали здивовані, 
бо узріли „його", бо пізнали його по розмі­
рам і по сивій окові на шиї, може на яких 
вісім хлопів у горі, з зелїзом, ланцухом і ко­
лодою між гілєм здоровенної смереки, де з 
болю, розпуки і встеклости виліз, а навкруги 
побачили деревця, повиривані з корінєм, сто- 
рощені, потріскааі пазурами і зубами гиляки, 
столочені корчі косодеревини, повиривані з 
землі каменюки, такі тяжкі, як млиньске ка­
міни.

Стояли здивовані і не сьміли зближи- 
ти ся.

-  „Він".
-  „Він".
Нараз оден схилив ся, підняв камінь, на­

тягнув пращу, і пустив тятиву. Сейчас зро­
бив се другий, а инші натягнули луки, котрі 
тримали в поготівлю. Град стріл і каміння 
став бити в гиляки, в пень і в медведя. Тоді 
кинув ся він в долину на людий, кервавий, 
поранений, зі стрілами в тілі, І звалив ся на 
череду напастливих людий. Зразу подали ся 
пси зі сковитом, а за псами нагло подали ся 
взад і люди. Остав .ся тільки оден високий і 
широкий в плечах гірняк, з острим зелїзом 
на грубім буковім деревищу. Стояв, оперши 
держак об камінь і наставивши вістрє.

Підкидаючи зелїзами припав „він" до

того чоловіка, а коли був на кілька кроків 
перед ним, звів ся на задні ноги, щоб пере­
дньою вдарити його по голові — але грудь­
ми набив ся на наставлене вістрє.

І тоді з близька глянув в очи чоловіка. 
Аж нараз тонір, кинений одним з леґінїв, сви­
снув у воздусї і застряг в черепі медведя, за 
ухами. Зараз другий влучив його в карк, тре- 
тий в одну з передних лаб. А каміня, мета­
не руками, било його в тіло. І ввалив ся мед­
відь на бік з вістрям у грудях, ломлючи де­
ревище ігягарем свого упадку.

Чоловік відскочив, а натомість надбігли 
пси і решта людий. Дві ровжерті собаки ду­
ха віддали з пронизливим зойком під „його" 
нащою. Але стріли, сокири, довбні, каміня, 
метані щораз І8 близшої віддалі, виточили з 
нього тілько крови, що в очах йому потемні­
ло і безсиле оволоділо його тілом.

Бачив тільки, ніби через імлу, того ви­
сокого гірняка широкого в плечах, як насту­
пав на нього, як йому спис підставив під гру­
ди і почув страшенний удар довбні, що за­
трусив цілим його єством і голову приплескав 
до землі.

Пронизливий, невитерпимий, діймаючий 
біль розтворив йому майже сліпі очи; то по­
валеному дручками горілиць оден з пастухів 
поров довгим ножом черево і випускав тель­
бухи.

І тоді знова зблизька побачив людий.
Темні Смречини були підбиті, а „його** 

страховищну скіру, розвішену на вбитих в зе­
млю росохах сушило сонце.

йцшикарско-ювілсрсм Юлїяна Домбровсного І ± І . НЦ ' . . ± Д± Ї , 3.
884(15) М323311К побільшено І перенесено Великий вибір заручинових перстїнцїв і шлюбних обручок.
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